

# 阅读新空间 知识充电站

全市已建成12个“职工新华读书角”

本报记者 王晶晶



“我们阅读书籍有了好去处，这里书籍种类全，环境也舒服。”4月15日，在新华书店“职工新华读书角”看书的退休职工杜国安开心地说。优雅舒适的阅读空间、琳琅满目的书籍，坐在“职工新华读书角”，徜徉在书的海洋里，不仅身心得到了释放，而且还从中学到了知识……

在新华书店，新落成的“职工新华读书角”以暖色调为主，配备舒适的阅

读桌椅和绿植装饰，环境温馨雅致。书架上陈列着各类图书，涵盖党史理论、文学经典、职业技能、健康生活等多个类别，充分满足职工多样化阅读需求。工作之余，越来越多职工走进新华书店“职工新华读书角”，这里已然成为职工读书交友的打卡地。

书香润心，“阅”享生活。近日，长治市“职工新华读书角”在新华书店揭牌，为全市广大职工开辟了一处更加舒适温馨的精神栖息地。这是市总工会与山西新华书店集团长治有限公司深化合作、服务职工的一项创新举措，也是我市推进全民阅读、建设“书香长治”的重要实践。目前，全市已建成12个

“职工新华读书角”。

近年来，市总工会始终坚持以服务职工为中心，通过建设职工书屋、举办文体活动、开展技能竞赛等形式，不断丰富职工精神文化生活。“职工新华读书角”是在新华书店开辟专区建设的多功能服务区，主要为包括灵活就业人员和新就业形态劳动者在内的广大职工提供阅读、购书、分享交流等便利服务，以此提升广大职工的文化素养。

“‘职工新华读书角’就像一个知识能量站。在这里，不仅可以提升广大职工的文化素养和业务能力，还能营造‘爱读书、读好书、善读书’的良好氛围。”山西新华书店集团长治有限公司

党委书记、总经理温艳说，“未来，我们还将继续丰富藏书种类、创新活动形式，让‘职工新华读书角’成为职工们成长成才的加油站和心灵休憩的港湾。”

据悉，市总工会与山西新华书店集团长治有限公司将进一步深化合作，在加强阵地建设的基础上，建立运行机制，突出服务内容，围绕“技能提升”“法律维权”“心理健康”等主题，定期举办劳模领读、专家讲堂、读书沙龙、讲座论坛、阅读分享等活动。同时，将持续优化服务，不断更新书目，将工会服务职工活动延伸覆盖到“职工新华读书角”，确保读书角活动长效开展，为“书香长治”建设注入新动能。

## 直击现场

### 游园绿地成“自由停车场”

“公共绿地是城市景观的重要组成部分，可有一些车主不自觉，将车辆停放在那里，毁绿占绿的不文明现象影响了市容市貌。”4月15日，潞州区府后西街林溪九里小区居民胡先生反映，小区北门后的游园内大片绿地被车辆侵占，几乎变成“自由停车场”。

当天上午，记者根据胡先生提供的线索来到林溪九里小区北门附近，看到游园里紫荆花、丁香花簇拥绽放，各种景观植物错落有致，风景美不胜收。然而，在一处花池前却出现了不和谐的一幕：原本柔软的绿色草坪上，随意停放着车辆。草坪被车轮频繁碾压，不少绿地已经露出了黄土。在其中一处较大的草坪上，则停放着两排车辆，中间甚至被碾压出一条“行车道”。

“之前隔离带上曾放置有护栏，可以有效杜绝这一现象。如今护栏不知所踪，来这里停放的车辆越来越多。看着绿地被碾压破坏，感觉心疼。”在这里锻炼身体的居民告诉记者。

附近住户表示，林间小道两侧随意停车现象也比较严重，甚至堵塞小区北门，影响居民出行，他们希望有关部门加强管理，避免破坏公共绿地的行为，并优化交通出行环境。

(本报记者)



长治消防开展“平安守护夕阳红”专项宣传活动——

### 筑牢养老机构消防安全屏障

**本报讯** 记者韦婧报道：为全面提升全市养老机构火灾防控能力，切实保障老年群体生命财产安全，近日，市消防救援支队组织各级消防宣传员深入辖区养老机构，开展“平安守护夕阳红”消防安全专项宣传活动。

在潞州区一家养老院，消防宣传员用通俗易懂的语言，耐心细致地讲解日常防火注意事项，并为老人发放了图文并茂的消防安全宣传手册。针对部分行动不便的老人，宣传员还专门来到房间，检查电器线路安全，现场排除安全隐患。同时，消防宣传员通过典型案例分析，

向养老院工作人员系统讲解养老机构应急处置技能，并要求养老机构严格落实每日防火巡查制度，加强对吸烟区、厨房等重点场所的管理。

在专项宣传活动中，市消防救援支队还开展了消防应急演练。在宣传员的指导下，养老机构工作人员迅速启动应急预案，按照“先疏散、后处置”的原则，有序引导老人撤离。针对行动不便的特殊群体，演练还设置了担架转移等科目。在室外安全区域，消防宣传员现场演示灭火器使用方法，组织养老机构工作人员进行灭火实操训练，确保每一位工作人员都能熟练掌握消防

设施操作技能。

为消除安全隐患，消防宣传员针对养老机构的消防设施进行了全面检查，重点测试自动报警系统等设备的运行情况，并督促整改疏散通道堆放杂物、灭火器压力不足等问题。活动中，各养老机构负责人表示，将以此次活动为契机，进一步强化消防安全主体责任，为老年人营造安全舒适的居住环境。

下一步，市消防救援支队将持续深化养老机构消防安全专项整治，通过定期回访、联合检查等方式，筑牢养老服务场所消防安全防线，让老年人安享幸福晚年。

### 我市开展全民国家安全教育日法律宣讲进校园活动

**本报讯** 记者张瀚予报道：4月15日，市司法局联合市法学会走进市实验中学，开展“增强安全意识 维护国家安全”主题法律宣讲进校园活动。

活动中，市“八五”普法讲师团成员、长治学院法律系讲师从国家安全内涵、典型危害案例、日常防范要点及公民义务四个维度，结合近年破获的真实案件，深入浅出地讲解如何识别危害国家安全行为。通过剖析网络泄密、数据窃取等贴近青少年生活的案例，警示学生警惕日常生活中的潜在风险，并现场普及12339举报电话使用方式。生动的案例分析让师生深刻认识到国家安全与个人利益的紧密联系。

此次活动有效提升了师生依法维护国家安全的责任意识，营造出“国家安全人人有责”的浓厚氛围。市司法局、市法学会相关负责人表示，将持续推进校园普法工作，深化法治校园建设，构建“课堂+家庭+社会”的立体化普法格局，为平安校园筑牢法治防线。

国网沁源县供电公司组织职工家属座谈

### 当好“贤内助” 携手保平安

**本报讯** 为进一步增强广大职工的安全意识，充分调动职工家属参与安全管理的积极性和主动性，确保春检工作顺利完成，近日，国网沁源县供电公司组织召开职工家属座谈会，发出“勤吹枕边风，当好‘贤内助’，帮助丈夫搞好安全生产，携手共建幸福家庭”的倡议，号召职工家属叮嘱丈夫按时上班、严守规章、牢记安全，确保春检工作顺利完成。

除了用亲情促进管理，共同营造良好的安全氛围外，国网沁源县供电公司还成立了以党工团为首，广大职工群众共同参与的安全监督队。制作了鲜红、醒目的安全监督牌，公开亮明职工群众监督员的身份，促使广大职工群众在工作中主动参与安全管理，为春检工作安全顺利进行构筑了坚实后盾。

(周伟才)

#### 今日天气

多云转晴天  
3~4级西北风  
最低气温15℃ 最高气温30℃



中午前后紫外线强度为4级，中等偏弱，外出时需使用防晒用品防护。

#### 生活指数预报

穿衣指数为3级，适宜穿卫衣、风衣等为宜。



晨练指数为2级，较适宜晨练。



#### 明日天气

多云转阴天有小雨  
3~5级偏东风  
最低气温11℃ 最高气温25℃